

Ардыоны муниципалон районы газет.
Газета Ардонского муниципального района.

РУЖЕ О ВЕСТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 14 ИЮНЬ,
ХУРХАТЭНЫ МЭЙ,
ЦЫППАРАМ

14 ИЮНЯ 2012 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ

№ 60
(10666)

www.gazetaruchs.ru

ОФИЦИАЛЬНО

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ

Около тридцати вопросов было внесено в повестку дня первого заседания правительства республики в новом составе, которое состоялось в минувшую субботу, в канун праздничных дней. Несмотря на их довольно широкий тематический разброс, обозначились основные направления, на которых будет строиться работа кабинета министров. И важнейшим из них, судя по всему, станет социальное направление.

Одним из вопросов, требующих безотлагательного решения, была подготовка жилищно-коммунального хозяйства республики к предстоящему отопительному периоду. В выступлении министра топлива, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства **Казбека Вазиева** было отмечено, что по итогам осенне-зимнего периода 2011–2012 годов РСО-А заняла девятое место среди субъектов Российской Федерации. Однако это не повод для самоуспокоения, и сейчас министерство совместно с республиканской службой по тарифам активно работает над разработкой комплексной программы по решению проблем ЖКХ. Первые результаты реализации программы будут получены уже к концу текущего года.

Казбек Вазиев отметил, что работа по отселению жильцов из аварийных многоквартирных домов, проведенная в РСО-А, признана в РФ одной из наиболее эффективных. Республика получила высокую оценку эффективности реализации адресных региональных программ и эффективности реформирования ЖКХ, заняла пятое место и впервые получила 100 миллионов рублей бонусов. В настоящее время приоритетная роль отводится подготовке к предстоящей зиме, для чего выделено 475 млн рублей. Однако этих средств явно недостаточно, и предстоит изыскивать дополнительное финансирование, в том числе из внебюджетных источников. Только на замену изношенных сетей потребуется 1,5 млрд рублей, что означает необходимость привлечения инвестиций. Речь идет именно о замене пришедших в полную негодность оборудования и коммуникаций, и, как отметил на всероссийском селекционном совещании министр регионального развития, в ходе подготовки к зиме надо планировать замену не менее 5% сетей. Пока приходится признать, что в республике фактическая цифра значительно ниже, в целом же намеченные работы по подготовке к



зиме выполнены на 23%, во Владикавказе и Кировском районе этот показатель составляет 25%.

На заседании был одобрен проект закона РСО-А "Об охране здоровья граждан в Республике Северная Осетия-Алания" и утверждена карта расположения объектов здравоохранения первичного звена на территории республики. Как проинформировал глава республиканского минздрава **Владимир Селиванов**, основной смысл создания карты в том, что она будет опубликована на официальном сайте министерства, и любой житель республики сможет ознакомиться с ней, выбрать нужное для себя лечебное учреждение и узнать об условиях лечения. Реализацию проекта глава кабинета министров поручил руководителю республиканского Комитета по связи и информационным технологиям **Сослану Дзансолову**.

Сослана Дзансолова назначили ответственным и за реализацию Республиканской программы по повышению безопасности дорожного движения с использованием автоматизированных систем. Рассчитанная на два года Программа — одна из составляющих проекта "Безопасная республика". На первом этапе ее реализации будет установлено около 70 камер дорожного наблюдения, на всех оживленных улицах и дорогах республики, из них 35 планируется установить уже в текущем году. Как отметил **Дзансолов**, ожидается значительное повышение эффективности работы соответствующих структур, выявляемости нарушений Правил дорожного движения, дисциплины всех участников дорожного движения.

Немаловажно, что штрафы за различные нарушения будут пополнять республиканский бюджет.

Министр образования и науки **Алан Огоев** представил проект республиканской целевой программы "Комплексное научное осетинское исследование: фундаментальные и прикладные исследования" на 2011–2013 гг.". Программа включает три направления — осетинское языковедение, нартоведение и художественную культуру, ее основная цель — повышение уровня научных исследований в области академического осетинского и повышение международного авторитета научного осетинского исследования.

На заседании было принято постановление об утверждении правил предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории республики. Однако министр имущественных отношений **Казбек Фидаров** отметил, что в этом вопросе пока нет согласованности в действиях республиканской и муниципальных властей. Премьер-министр попросил устранить возникающие вопросы и подготовить изменения в закон, которые бы предусматривали сроки выдачи земельных участков. "Это для того, чтобы знать, с кого спрашивать, если закон не исполняется", — пояснил **Сергей Такоев**.

На заседании также были приняты постановления о Республиканской целевой программе "Допризывная подготовка молодежи Республики Северная Осетия-Алания к военной службе на 2012–2015 годы", о переводе земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель лесного фонда и другие.

Ольга ПАВЛОВА.

ЛУЧШИЕ СЫРОДЕЛЫ – АРДОНСКИЕ Это подтвердил второй республиканский конкурс осетинского сыра

День города Владикавказа уже невозможно представить без праздничной ярмарки и проходящего в ее рамках республиканского конкурса сыроделов. Первый конкурс, организованный АМС г. Владикавказа, министерством сельского хозяйства и продовольствия и ООО "Группа компаний "Пивоваренный дом "Бавария", прошел в прошлом году и имел огромный успех и у

ревания". Жюри определяло качество образцов под порядковыми номерами по вкусу и запаху, консистенции, рисунку поверхности, насыщенности цвета. Представленные на конкурс сыры оценивали и посетители Владикавказской ярмарки, на территории которой разместились палатки конкурсантов, — рассказал главный специалист отдела пред-



производителей сыра, и у его любителей. Но если тогда свою продукцию представили на конкурс немногим более 50 мастеров сыроварения, то теперь их было втрое больше. И в их числе конкурсанты из Ставропольского края, Дагестана и Кабардино-Балкарии, что не удивительно: технология приготовления сыров весьма схожа.

— В конкурсе принимали участие частные предприниматели и промышленники, причем многие уже во второй раз, — отметила вице-мэр **Светлана Есиева**. — Он не только позволит выявить лучших сыроделов нашей республики, но и создаст условия для установления деловых контактов между производителями и торговыми предприятиями Северной Осетии и других регионов. А в конечном итоге, сделает еще более популярным бренд "Осетинский сыр" в России.

— Мастера сыроварения боролись за победу в двух номинациях: "Сыры рассольные зрелые" и "Сыры рассольные без соз-

принимательства и потребительского рынка **Ацамаз Дзотов**. — В результате в первой номинации лучшей признана индивидуальный предприниматель **Роза Кучиева** из города Ардона, а во второй — глава фермерского кооператива **Геннадий Нартиков** из селения Сунжа Пригородного района. А вот "народное голосование" назвало другого лидера — **Юрия Савлохова**, владельца личного подсобного хозяйства из селения Эльхотово Кировского района. Все они получили дипломы и ценные подарки. Впрочем, все без исключения участники получили от организаторов конкурса ценные подарки. Жюри отметило активное участие в мероприятии сыроделов из Ардонского района: СПК "Ардон" в двух номинациях заняла второе место, а частный предприниматель **Рита Байцаева** стала третьей в номинации "Сыры рассольные зрелые".

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

КИРОВЦЫ — ОБЛАДАТЕЛИ КУБКА АРДОНСКОГО РАЙОНА

На ардонском городском стадионе состоялось заключительные игры Кубка района.

В турнире, главный приз которого оспаривали команды сельских поселений района, приняла участие семь коллективов. С первого же тура стало ясно, что команды-участницы в большинстве своем исповедуют закрытый, с акцентом на оборону, футбол. Не случайно, что во множестве встреч для выявления победителя пришлось пробивать послематчевые пенальти.

В первый игровой день во встрече кадрамцев с ребятами из Кирова была зафиксирована нулевая ничья, а в серии одиннадцатиметровых точнее были кировцы — 4:2. Прошлогодние обладатели кубка, красногорцы уверенно обыграли Фиагдон 4:1, а в матче Коста—Нарт соперники по разу огорчили друг друга — 1:1, и также выясняли судьбу выхода в полуфинал путем пробития пенальти. На сей раз не повезло коставцам — 2:4. Команда из Мичуринского сельского поселения вошла в заветную четверку ввиду неявки соперников из селения Рассвет.

В первой полуфинальной игре

встретились команды из Кирова и Красногора. Упорная, напряженная борьба закончилась вничью — 1:1, причем красногорцы только во втором тайме смогли распечатать ворота кировцев, но в итоге команда из селения Кирова стала первым финалистом, выиграв со счетом 5:4.

В другой встрече этой стадии турнира нартовцы сумели провести два безответных мяча в ворота мичуринцев и вновь, как и в прошлом году, вышли в финал.

Матч за 3-е место прошел по тому же, безголевому сценарию, что и большинство игр турнира, с той лишь разницей, что наконец удача улыбнулась красногорцам с одиннадцатиметровой точки.

Финал, как и подобает решающей игре, был в своем дебюте сверхосторожным. Но все же футболистам из Кирова удалось два раза огорчить вратаря соперников и завоевать Кубок. Нартовцы же, как и год назад, довольствовались вторым местом.

Аслан ГУГКАЕВ.

ЗАСЕДАНИЕ

Состоялось очередное заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

За неисполнение родительских обязанностей по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей протокол был составлен на жительницу города Ардона. Ее сыновья, студенты Ардонского аграрно-технологического техникума, систематически

В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

пропускают занятия без уважительной причины. По месту жительства ребенка характеризуются отрицательно. За различные правонарушения несовершеннолетние не раз доставлялись в отдел полиции.

Вывод членов комиссии — назначить гражданке административное наказание в виде предупреждения.

На заседании также было рассмотрено несколько материалов в отношении подростков, которые в состоянии алкогольного опьянения были замечены на территории СОШ № 3. Употребили несовершеннолетние пиво "Blazer" с содержанием алкоголя 8%. Члены комиссии привлекли их к административной ответственности в виде наложения штрафа.

С докладом о работе Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ардонского аграрно-технологического техникума на заседании выступил заместитель директора по воспитательной работе Эльбрус Гацоев.

Эльза ЛАЗАРОВА.